Wird diese Nachricht nicht richtig dargestellt, klicken Sie bitte hier.



Newsletter des BDKJ DV Bamberg - Februar 2013

Liebe Freundinnen und Freunde des BDKJ,

heute erhaltet ihr wieder unseren aktuellen Newsletter. Auch dieses Mal haben wir für euch einige Neuigkeiten, Informationen und Veranstaltungshinweise zusammengetragen. Wir hoffen es ist für alle etwas dabei!

Viel Spaß beim Lesen wünscht euch

euer BDKJ-Diözesanvorstand







Inhaltsverzeichnis

- Blickpunkt Diözesanverband
- Stiftung Ohne Moos nichts los.
- "Unverblümt" jugendpolitscher Jahresauftakt im bayrischen Landtag
- Na endlich! Volksbegehren gegen Studiengebühren war erfolgreich
- Erster Entwurf des neuen Jugendplans als Diskussionsgrundlage veröffentlicht
- 72-Stunden-Aktion 2013 Jetzt anmelden auch ohne Projekt!
- Taizé erLeben
- Weltjugendtag Für die Fahrt nach Brasilien sind noch Plätze frei.
- Sternsingeraktion "Segen bringen. Segen sein."
- MISEREOR / BDKJ Jugendaktion 2013 "Basta! es reicht. für alle!
- Internationalen Tag des freien Sonntags
- Sinnvolles nach der Schule FSJ und BFD
- Blickpunkt Dekanate und Verbände
- BDKJ Dekanat Höchstadt Veranstaltungshinweise
- BDKJ Dekanat Ebermannstadt "Come and CelePRAYte Dein Glaube"
- BDKJ Neustadt/Aisch präsentiert seine Vorhaben für 2013
- BDKJ Dekanat Nurnberg Nord Veranstaltungshinweise
- BDKJ Hallstadt-Scheßlitz pilgert zu Pfingsten an den Gardasee
- KjG bietet Kiste-Wochenende und LuF-Schulung an.
- weitere Termine fürs Jahr 2013

Blickpunkt Diözesanverband

Stiftung - Ohne Moos nichts los ...

In der Jugendarbeit läuft vieles spontan. Es gibt tolle Ideen und Vorschläge für Projekte und Veranstaltungen oder auch für ganz "verrückte" Dinge. Manchmal scheitert die Umsetzung daran, dass das Geld fehlt. Der alte Spruch "Ohne Moos nichts los …" trifft dann zu. Es gibt die Möglichkeit, Geld für Eure geplanten Aktionen über die Stiftung "Option für die Jugend" zu beantragen. Die Stiftung fördert Projekte der kirchlichen Jugendarbeit im



Erzbistum Bamberg, deren Umsetzung ohne zusätzliche Unterstützung gefährdet wäre. Über die Förderung entscheidet der Stiftungsvorstand. Im Jahr 2012 wurden z. B. folgende Projekte bezuschusst:

- Jugendnacht im Bamberger Dom am 07.07.2012, die von den BDKJ-Dekanatsverbänden Bamberg, Hirschaid, Hallstadt/Scheßlitz und Burgebrach vorbereitet wird
- Ökumenische Sozialpolitische Aktion in Nürnberg BDKJ Stadtverband Nürnberg (www.bdkj-nuernberg.de)
- Einwicklung eines "Seelsorgebereichsspiels", das von der Pfarrei St. Xystus, Erlangen initiiert wurde.

Achtung! Anträge für das Jahr 2013 müssen bis zum 31. März eingereicht werden.

Weitere Informationen findet ihr unter: www.option-jugend.de

"Unverblümt" - jugendpolitscher Jahresauftakt im bayrischen Landtag

"Unverblümt" - BDKJ Bayern fordert aktive Politik für junge Menschen beim Parlamentarischen Jahresauftakt

München, 31.01.2013. Am Mittwochabend, den 31.01.2013 brachten die Sternsinger des Pfarrverbandes Haidhausen aus München 40 Abgeordneten des Bayerischen Landtags den Neujahrsgruß und wünschten ihnen Gottes Segen für ein politisches Arbeitsjahr, dass geprägt sein wird vom Wahlkampf für den Bayerischen Landtag und den Deutschen Bundestag.

Eingeladen hat der BDKJ Bayern zum Parlamentarischen Jahresauftakt, um den PolitikerInnen seine jugendpolitischen Wünsche mit auf den Weg zu geben. Der Dachverband der katholischen Jugendverbände verknüpft seine jugendpolitische Arbeit in diesem Jahr mit der Kampagne unverblümt - jugendpolitische Forderungen zum Wahljahr 2013. So will er dafür sorgen, dass die Interessen und Anliegen junger Menschen bei den PolitikerInnen als zentrale Themen eine Rolle spielen.

Unter dem Schwerpunkt Partizipation diskutierten rund 30 VertreterInnen der Mitglieds- und Diözesanverbände mit den teilnehmenden PolitikerInnen unter anderem die Themen Ehrenamtliches Engagement, Absenkung des Wahlalters auf 14 Jahre sowie Bildung. In Tischgruppen nutzten die VertreterInnen des BDKJ die Gelegenheit, ihre Anliegen im persönlichen Gespräch mit den gewählten VolksvertreterInnen zu besprechen.

zur vollständigen Pressemitteilung auf www.bdkj-bayern.de

Na endlich! - Volksbegehren gegen Studiengebühren war erfolgreich

Der Bund der Deutschen katholischen Jugend (BDKJ) in Bayern ist froh und erleichtert, dass das "Volksbegehren gegen Studiengebühren" einen ersten Erfolg erringen konnte. Bayernweit haben sich mehr als 14 Prozent aller Wahlberechtigten in die in den Rathäusern ausgelegten Listen eingetragen. Damit ist der Weg frei für die Abschaffung der Studiengebühren in Bayern.

Zur vollständigen Pressemitteilung auf www.bdkj-bayern.de

Erster Entwurf des neuen Jugendplans als Diskussionsgrundlage veröffentlicht - Eine Chance für die Zukunft

Bamberg. Mit Beginn des neuen Jahres liegt nun der erste Entwurf für den Jugendplan 2013 vor. Die Steuerungsgruppe für den Jugendplanprozess freut sich, nach einer intensiven Schreibphase im Herbst, den Konferenzen, Beratungen und Workshoptagen im Vorfeld, sowie dem Jugendforum, nun eine erste umfassende Diskussionsgrundlage vorstellen zu können. Dies betont auch der verantwortliche Projektreferent Björn Scharf: "Wir freuen uns nun wirklich darauf, mit allen Verantwortlichen in der Jugendarbeit über den Entwurf ins Gespräch zu kommen und in die weitere Diskussion einzusteigen. Dabei wünschen wir uns vor allem ein klares Feedback sowie möglichst konkrete Anregungen und Verbesserungsvorschläge!" [...]

[...] Hierfür hat die Steuerungsgruppe eine neue und zeitgemäße Möglichkeit für Kritik, Anregungen und Verbesserungsvorschläge eröffnet: Das Forum www.jugendplan.de/forum, das nun bis zum 24.02. für Rückmeldungen zur Verfügung steht. Mit Ende der ersten Rückmeldephase wird dann ab Februar eine zweite Fassung des Jugendplanentwurfs entstehen, der dann ab April zunächst in der BDKJ-Diözesanversammlung (19.-21.04.) und direkt im Anschluss im Rahmen der HBT (22.-23.04.). Zudem wird der Entwurf auch dem Erzbischof vorgestellt und in der Ordinariatskonferenz beraten. Nach einer erneuten Überarbeitung soll die dritte und damit finale Fassung bis September dem Erzbischof vorgelegt werden. "Die Inkraftsetzung streben wir zum Ende des Jahres an." so Detlef Pötzl.

Zur vollständigen Pressemitteilung auf www.bdkj-bamberg.de

72-Stunden-Aktion 2013

Jetzt anmelden - auch ohne Projekt!

Es wird die bundesweit größte Jugendsozialaktion sein! Unter dem Motto "72-Stunden - Uns schickt der Himmel" rufen wir Jugendliche und junge Erwachsene auf, sich vom 13. bis 16. Juni 2013 drei Tage lang für andere Menschen zu engagieren.

Seid ihr schon angemeldet?

NEIN?!? Dann los... anmelden auch ohne Projekt - in 126 Tagen geht es los!

www.bamberg72stunden.de



Taizé erLeben mit dem Arbeitskreis "Ökumenisch unterwegs"

Auch 2013 geht es wieder ökumenisch unterwegs zu den internationalen Jugendtreffen nach Taizé im schönen Burgund, Frankreich. Erstmalig gehört die CAJ zu den Kooperationspartnern aus BDKJ, EJA und Evangelischer Jugend, die wieder die traditionelle Pfingstfahrt (20.-26. Mai)und eine Sommerfahrt (04.-11.08.) anbieten, dazu kommt noch die Fahrt KJA-Haßfurt an Ostern (31.03.-07.04.). Und ihr könnt mit dabei sein, denn mindestens einmal sollte jeder Jugendliche eine Woche in Taizé gewesen sein! Und vielen gefällt es dann so gut, dass sie nun schon seit Jahren immer wieder mitfahren! Ob das auch bei euch so ist, das könnt ihr nun selbst in Erfahrung bringen, aber macht euch gefasst auf eine Woche Sommer im Burgund, voller Leben & Spirit und zusammen mit vielen tausend Jugendlichen aus aller Welt! Anmelden könnt ihr euch ab sofort - den Flyer gibt es hier zum Download: www.ökumenisch-unterwegs.de/dok/flyer2013.pdf und auf



www.bdkj-bamberg.de/veranstaltungen/taize.html

PS: Die Teilnahme ist ab 15 Jahren möglich und im Prinzip bis 29. Aber auch Erwachsene und Familien sind in Taizé willkommen. Bitte wendet euch an die Veranstalter, wenn ihr "älter" seid oder als Familie mitfahren wollt.

Weltjugendtag - Für die Fahrt nach Brasilien sind noch Plätze frei.

Derzeit liegen uns für die Fahrt zum Weltjugendtag nach Brasilien 30 Anmeldungen vor. Wir könnten noch fünf Teilnehmer/innen mitnehmen. Die Anmeldung müsste allerdings zügig bei uns eingehen.

In der Zeit vom 16.-01.08.2013 werden wir nach Brasilien fliegen. Die Tage der Begegnung verbringen wir in der nordbrasilianischen Diözese Coroatá. Wir werden in Códó untergebracht sein, uns mit Jugendlichen austauschen, das Leben der Menschen teilen und miteinander den Glauben feiern. Mit dem Flugzeug werden wir dann von Sao Luiz etwa 3.000 km nach Rio de Janeiro fliegen. Rio ist eine pulsierende Metropole in traumhafter Landschaft. Der Eröffnungsgottesdienst wird an der Copacabana, direkt am Strand stattfinden. Höhepunkte werden natürlich der Kreuzweg auf der Via Atlantica an der Copacabana und der Abschlussgottesdienst mit Papst Benedikt XVI. sein.

In Rio werden wir voraussichtlich in einem privat gebuchten Quartier untergebracht sein.

Obwohl schon Zuschüsse der Erzdiözese Bamberg eingerechnet sind, bleibt ein relativ hoher Teilnehmerbeitrag. Leider sind die Flüge in der Zeit des Weltjugendtags sowie die Lebenshaltungskosten und die Fahrtkosten in Brasilien sehr teuer.

Deshalb liegt der Teilnehmerbeitrag bei 2.299,- €.

Wenn Du also Zeit, Lust (und Geld) hast, dann steht der Anmeldeflyer für Dich zum Download zur Verfügung:

downloads.pfarrbriefservice.de/2/141/1/80774308119898035625.pdf

Sternsingeraktion - "Segen bringen. Segen sein."

Etwa 6000 Sternsinger/innen gibt es im Erzbistum Bamberg. Sie wünschen den Menschen Segen und sammeln Spenden für die Kinder in der ganzen Welt. In diesem Jahr stand das Land Tansania im Mittelpunkt der Aktion. Der BDKJ Bamberg hat derzeit fünf Jugendliche nach Tansania - in die Diözese Rulenge / Ngara - entsandt. Per Videobotschaft haben sie den Sternsinger/innen, die am 28.12.2012 zur diözesanen Aussendungsfeier nach Bamberg gekommen waren erzählt, wie die Kinder und Jugendlichen in Tansania leben, welche Probleme es gibt und wie geholfen werden kann.

Erzbischof Schick freute sich, dass so viele Sternsinger/innen in die Obere Pfarre und in den Dom kamen und wünschte allen, dass sie entsprechend dem

diesjährigen Motto viel Kraft hätten zum Segen bringen und zum Segen sen.



MISEREOR / BDKJ Jugendaktion 2013 "Basta! es reicht. für alle!

Die Webseite www.jugendaktion.de lädt dieses Jahr in das südamerikanische Land Paraguay ein. Im fruchtbaren Paraguay könnte es wirklich für alle reichen, doch Land und Ressourcen sind extrem ungleich verteilt. Fast 900.000 Menschen leiden jeden Tag für Tag Hunger. Riesige Soja-Monokulturen vertreiben die Kleinbauern von ihren Feldern, nur damit bei uns auf den Tellern das Steak und in den Tanks das "grüne Gewissen" landen kann.

Bilder, Geschichten und Hintergrundinfos veranschaulichen die Situation von Kleinbauernfamilien und indigenen Gemeinschaften. Auf der Webseite gibt es viele Anstöße zum Diskutieren, die bewährten Fastentipps, Aktionsideen und spirituelle Impulse. Das Logo, Fotos und alle Materialien findet Ihr unter: www.jugendaktion.de/mediathek2013



Macht mit und sagt gemeinsam BASTA!

Internationalen Tag des freien Sonntags

Am 3. März jeden Jahres - in Erinnerung an den ersten staatlichen Sonntagsschutz vor fast 1700 Jahren - wird vielerorts im In- und Ausland der "Internationalen Tag des freien Sonntags" gefeiert. Um dieses Datum herum organisieren die lokalen Bündnisse um die Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft (ver.di), die Katholische Arbeitnehmerbewegung (KAB) und die Betriebsseelsorge, der evangelische Kirchliche Dienst in der Arbeitswelt (KDA) und der Bundesverband Evangelischer Arbeitnehmerorganisationen (BVEA) fantasievolle öffentliche Aktionen, politische Diskussionen und Gottesdienstfeiern. Zum lokalen Bündnis in Bamberg gehört z.B. auch die CAJ und auch der BDKJ-Diözesanverband

unterstützt seit dem entsprechenden Beschluss von 2008 das Engagement für den Schutz des arbeitsfreien Sonntags in der Erzdiözese Bamberg. Der BDKJ "tritt ausdrücklich dafür ein, dass der Sonntag als staatlich geschützter arbeitsfreier Tag, als gemeinsamer Tag der Familie, zum Erholen und Kraft tanken, zur Besinnung und Begegnung mit Gott und den Menschen sowie zur Pflege kirchlicher und kultureller Traditionen erhalten bleibt."

Die beigefügte Publikation ist eine ökumenische Einladung an euch, in Verbänden, Dekanaten und euren Kirchengemeinden, den Tag mitzugestalten. Euch und allen anderen Interessierten sollen die Gottesdienstbausteine und Aktionsideen in dieser Broschüre Anregungen dafür geben, am Sonntag, den 3. März 2013, die Sonntagsruhe selbst zum Gottesdienstthema zu machen. (BS)

Weitere Informationen:

www.allianz-fuer-den-freien-sonntag.de www.sonntagsallianz-bayern.de

Sinnvolles nach der Schule - FSJ und BFD

Falls Ihr noch nicht wisst, was ihr nach eurem Schulabschluss machen wollt bzw. jemanden kennt, der in dieser Situation ist, wie wärs dann mit einem Freiwilligendienst beim BDKJ? Seit Anfang Februar finden wieder Vorstellungsgespräche für ein FSJ und einen BFD statt und es gibt noch viele wundervolle Möglichkeiten, ein Jahr lang Berufserfahrung zu sammeln, sich zu orientieren und sich weiter zu entwickeln. Schaut doch einfach mal auf die Internetseite (www.jugend-im-erzbistum.de/referate/fsj/index.html)

oder ruft im FSJ oder BFD Referat an.

Blickpunkt Dekanate und Verbände





BDKJ Dekanat Höchstadt - Veranstaltungshinweise

09.02.2013 "Schnuppertag für Jugendleiter und solche, die es werden wollen!"

09:30 Uhr - 17:30 Uhr: Weisendorf

17.03.2013 BDKJ-Dekanatsversammlung

ab 15:00 Uhr: Höchstadt

22.03.2013 Ökumenischer Jugendkreuzweg

ab 18:00 Uhr: Breitenlohe

27.04.2013 Fahrsicherheitstraining des KJR Erlangen-Höchstadt

ADAC Fahrsicherheitsgelände, Schlüsselfeld, Nähere Informationen und Ausschreibung folgen auf www.kjr-erh.de
03.-05.05.2013 Kinder- und Jugendwochenende der KLJB in Kooperation mit dem Dekanat Höchstadt

ab 17:30 Uhr / bis 13:00 Uhr: Burg Feuerstein

weitere Infos gibts auf www.bdkj-hoechstadt.de

"Come and Cele*PRAY*te - Dein Glaube" im BDKJ Dekanat Ebermannstadt

Eröffnung der Dekanatsjugendgottesdienstreihe in Pinzberg

Pinzberg. "Come and CelePRAYte - Dein Glaube" unter diesem Motto fand am Sonntag der erste Dekanatsjugendgottesdienst des BDKJ Ebermannstadt statt. Das Vorbereitungsteam wurde gebildet von Jugendlichen

aus dem Seelsorgebereich Ehrenbürg, dem BDKJ-Dekanatsvorstand und dem Dekanatsjugendseelsorger Michael Gehret. Musikalisch umrahmt wurde die Feier von der Jugendband "RoTheChu" aus Ebermannstadt.



Es war ein sehr ungewohnter Beginn für die zahlreichen Gottesdienstbesucher und -besucherinnen: in einem typisch fränkischen Gespräch unterhielten sich Jugendliche über ihren "Glaam" (Glauben) und stellten fest, dass dieser ein Fels in der Brandung ist, auf dem man immer vertrauen und bauen kann. Auch im weiteren Verlauf beschäftigten sich die Jugendlichen und der Dekanatsjugendseelsorger Michael Gehret immer wieder mit der Frage: "Was bedeutet Glauben für mich?" Die Gottesdienstbesucher erhielten viele interessante Antworten und konnten bei den Fürbitten ihre eigenen Fragen, Wünsche und Hoffnungen auf Papier bringen und diese vor an den Altar tragen.

Am Ende des Gottesdienstes verteilten die Jugendlichen kleine Süßigkeiten mit einem Bibelwort zum Thema Glaube, das sie in die Woche hinein begleiten soll.

Im Anschluss an den Jugendgottesdienst konnte man sich bei Kinderglühwein und Faschingskrapfen in aller Ruhe über den Gottesdienst und über all die anderen Dinge im Leben unterhalten, so dass der Gedanken des gemeinsamen Feierns noch in den Alltag hinausgetragen werden konnte. Der BDKJ-Dekanatsvorstand freut sich schon auf den nächsten Come and CelePRAYte Gottesdienst. Dieser findet am 05.05.2013 in Obertrubach unter dem Motto -Deine Liebe- statt.

Johannes Roppelt

BDKJ Neustadt/Aisch präsentiert seine Vorhaben für 2013

72-Stunden-Aktion mit 72-Stunden-Torte eingeläutet

Beim Neujahrsempfang am Freitag, den 11.01.2013 präsentierte der BDKJ Neustadt/Aisch den geladenen Gästen aus

Jugendarbeit, Kirche und Politik all seine Aktionen, die er im Jahr 2013 für Kinder, Jugendliche und ehrenamtliche Mitarbeiter/innen

organisieren wird.

Absolutes Highlight wird mit Sicherheit die Beteiligung an der bundesweiten 72-Stunden-Aktion des BDKJ werden. Nicht nur katholische Kinder- und Jugendgruppen können sich vom 13.-16. Juni 2013 an der größten Sozialaktion Deutschlands beteiligen Auch Schulklassen, Sportvereine und Jugendgruppen anderer Verbände sind aufgerufen, innerhalb von 72 Stunden ein soziales, politisches, ökologisches oder interkulturelles Projekt auf die Beine stellen. Für die Aktion werden ab sofort neben Aktionsgruppen auch Projektpartner, Sponsoren und Paten zur Unterstützung der teilnehmenden Jugendgruppen gesucht.

Zur Einstimmung auf die 72-Stunden-Aktion hatte Sebastian Busse vom BDKJ-Dekanatsvorstand für den Neujahrsempfang eine riesige 72-Stunden-Torte gebacken, die nach den Grußworten offiziell angeschnitten und mit Genuss verspeist wurde.

Landtagsabgeordneter Hans Herold, stellvertretende Landrätin Giesela Keller und der dritte Bürgermeister der Stadt Bad Windsheim, Jürgen Heckel, lobten in ihren Grußworten die Arbeit des BDKJ Neustadt/Aisch, die sich mit mehr als 33 Aktionen im Jahr 2012 sehen lassen kann. Sie dankten den Ehrenamtlichen im BDKJ-Dekanatsvorstand und in den Jugendverbänden und Pfarreien vor Ort für ihr wertvolles und wichtiges ehrenamtliches Engagement. Dieses kommt den Kindern und Jugendlichen und damit dem Gemeinwohl zugute und fördert die Wertevermittlung und die Lebensqualität in den Gemeinden. [...]



Zur vollständigen Pressemitteilung auf www.bdkj-eja-nea.de

Veranstaltungen im BDKJ Dekanat Nürnberg

Aschermittwochgottesdienst der Jugend - Leben aus Gottes Kraft

Was macht das Leben lebenswert und woher bekomme ich eigentlich die Kraft zum Leben? Darum geht es in dem

diesjährigen Aschermittwochsgottesdienst der Jugend. Der Aschermittwochgottesdienst der Jugend findet statt am Aschermittwoch, 13. Februar 2013 um 18 Uhr in St. Elisabeth, am Jakobsplatz in Nürnberg.

Link: www.katholischejugend-nuernberg.de/index.html

KULT - der Stadtjugendgottesdienst in Nürnberg

Der etwas andere Gottesdienst zu aktuellen Themen und mit cooler Musik. Unter dem Motto "Riskier was - Zivilcourage leicht gemacht?!" feiern Jugendliche für und mit Jugendlichen am 24.2.13, um 18 Uhr einen ökumenischen Stadtgottesdienst. Ort ist die Gemeinde Zum guten Hirten, Namlauerstr.11 in Nürnberg.

Link:www.pfarrbriefservice.de/pbs/dcms/sites/bdkibamberg/dekanatshomepages/nuernberg/aktuelles/termine.html

BDKJ Hallstadt-Scheßlitz pilgert zu Pfingsten an den Gardasee

Hallo allerseits,

ihr habt Lust in der ersten Pfingstferienwoche unterwegs zu sein? Ihr könnt euch nicht entscheiden wohin und ob Aktion oder Relaxen schöner ist? Ihr wollt mit netten Leuten unterwegs sein, aber auch Zeit für euch haben?

Ich hätte da was für euch:

Pilgern und Gardasee vom Sa 28. - So 26. Mai für Jugendliche ab 16 Jahren ab dem 22. Mai sind wir in einem Jugendhaus in Cisano am Gardasee vorher werden wir mit dem Zug und zu Fuß gemeinsam auf dem Weg zu diesem Haus sein das Ganze soll nicht mehr als 400,- Euro kosten.

Anmelden unter: Erzbischöfliches Jugendamt Dekanat Bamberg und Hallstadt-Scheßlitz info@bdkj-hasche.de

Auf euch freuen sich Anja und Gregor.



KjG bietet Kinderstufenwochenende und Lager- und Freizeitenschulung an.

Kiste-Wochenende für Kinder von 9-12 Jahre vom 08.-10.03. auf Burg Feuerstein

Achtung aufgepasst! Start beginnt in 10, 9, 8... Wir begeben uns ein Wochenende lang auf eine fantastische Reise durch den Weltraum. Natürlich müssen wir uns erst vorbereiten, wir werden auf kreative Weise Dinge bauen, die wir auf unsrer Reise brauchen könnten und natürlich auch unser Raumschiff selbst. Unterwegs werden wir draußen und drinnen sein, fremde Welten und ihre Bewohner kennenlernen und wenn das Wetter mitspielt auch einen Blick auf unsere eigenen Sterne werfen. Wenn du zwischen 9 und 12 Jahre alt bist, Lust auf ein Wochenende voller kreativer Ideen, Spiel und Spaß auf Burg Feuerstein hast, dann melde dich mit deinen Freunden an!

Auf dich freuen sich Jana, Katharina, Maria, Sven und Momo

Kosten: 33,--€ für KjGler/innen, 44,--€ für Nicht-Mitglieder / Anmeldeschluss: 01.03.2013 / Anmeldung unter www.kigbamberg.de

Lager- und Freizeitenschulung für angehende Leiterinnen und Leiter ab 15 Jahren vom 22.-24.03. in Rothmannsthal

Vor dem Zeltlager:

"Wo ist denn unser Werkzeug?" / "Haben wir schon die Feuergenehmigung?" / "Haben wir alles auf die Anmeldung geschrieben?"

Während des Zeltlagers:

"Dürfen wir ohne Rettungsschwimmer überhaupt ins Freibad gehen?" / "Müssen wir wegen der kleinen Schnittverletzung die Eltern anrufen?" / "Was machen wir denn heute mit den Kindern?" / "Reicht das Essen?"

Nach dem Zeltlagers:

"Wieso haben wir denn ein Minus in der Kasse?" / "Wo können wir denn Zuschüsse holen?"

Während des Wochenendes wollen wir mit euch auf all diese und auf viele andere Fragen eine Antwort finden. Eingeladen sind alle, die schon mal ein Zeltlager geleitet und vorbereitet haben, aber auch neue Leitungen, die das heuer zum ersten Mal tun werden.

Kosten: 33,--€ für KjGler/innen, 44,--€ für Nicht-Mitglieder / Anmeldeschluss: 15.03.2013 / Anmeldung unter www.kjg-bamberg.de

Termine bis Sommer 2013

Februar

16.02.2013 Nightfever im Bamberger Dom

März

01.-03.03.2013 Diözesanversammlung der DPSG

01.-03.03.2013 Diözesankonferenz der CAJ

09.03.2013 Diözesankonferenz der J-GCL

08.-09.03.2013 Lesenacht der PSG in Nürnberg

13.03.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Lichtenfels

15.03.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Kulmbach

17.03.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Höchstadt

19.03.2013 Mitgliedsverbandskonferenz (MVK)

28.-31.03.2013 Osterkurse im Jugendhaus Burg Feuerstein www.burg-feuerstein.de

April

11.04.2013 3te KoKreiskonferenz der 72-Stunden-Atkion

13.04.2013 Dekanatsverbandskonferenz (DVK) I, Bamberg

13.04.2013 72.000 Minuten bis zum Beginn der 72-Stunden-Aktion

19.-21.04.2013 BDKJ-Diözesanversammlung im Jugendhaus Burg Feuerstein

24.04.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Nürnberg Nord

26.-28.04.2013 Diözesane Schulung für Oberministrant/inn/en Thema und Ort noch unbekannt; www.minis-im-erzbistum.de

28.04.2013 Jugendsonntag in der Erzdiözese Bamberg www.jugend-im-erzbistum.de

Mai

30.04.-03.05.2013 Fahrt zum Jugendtreffen der Erzdiözese Stettin-Kamien in Gryfice www.bdkj-bamberg.de

04.05.2013 Nightfever im Bamberger Dom

08.05.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Forchheim

20.-26.05.2013 Fahrt zum Int. Jugendtreffen nach Taizé www.ökumenisch-unterwegs.de

Juni

05.-09.06.2013 Fahrt zum Eucharistischen Kongress in Köln:

Herr, zu wem sollen wir gehen?

www.eucharistie2013.de; www.jugend-im-erzbistum.de

13.-16.06.2013 Bundesweite 72-Stunden-Aktion des BDKJ www.72stunden.de

23.06.2013 Einweihung des Neubaus des Jugendhaus Am Knock, Teuschnitz 09:30 Uhr Pontifikalgottesdienst mit Erzbischof Dr. Schick in der Pfarrkirche Teuschnitz

29.06.2013 Großes Abschluss-Dankesfest zur 72-Stunden-Atkion für alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer

Juli

06.07.2013 Nightfever im Bamberger Dom

07.07.2013 Diözesanes Treffen der Oberministrant/inn/en auf Burg Feuerstein 10.00 Uhr Gottesdienst; www.minis-im-erzbistum.de

14.07.2013 Heinrichsfest in Bamberg

10.00 Uhr Pontifikalgottesdienst mit Erzbischof Dr. Ludwig Schick;

anschl. Heinrichsfest mit Zentrum der Jugend in der Dompropstei; www.heinrichsfest.de

August

15.07.-01.08.2013 Fahrt zum Weltjugendtag nach Brasilien www.jugend-im-erzbistum.de > Weltjugendtag

Bitte vormerken:

13.10.2013 Diözesantag der Gefirmten auf Burg Feuerstein 08.11.2013 Nacht der Lichter im Bamberger Dom, 19.30 Uhr - 21.00 Uhr 30.12.2013 Diözesane Eröffnung der Sternsingeraktion in Kulmbach

Wenn Sie diese E-Mail (an: elke.baier@eja-bamberg.de) nicht mehr empfangen möchten, können Sie diese <a href="https://example.com/hier-babes-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-baier-babes-bab

Impresum:

Hinweis:

Dieser Newsletter wurde mit größtmöglicher Sorgfalt zusammengestellt. Für die Fehlerfreiheit, Genauigkeit und Aktualität der dargestellten Informationen wird dennoch keine Haftung übernommen.

Ebenso wurden die Links, die in diesem Newsletter auf externe Internetauftritte verweisen, geprüft. Für die Inhalte der verlinkten Seiten übernehmen wir jedoch keine Verantwortung und Haftung, sie unterliegen dem jeweiligen Betreiber der verlinkten Seite. Hiermit distanzieren wir uns ausdrücklich von den Inhalten der verlinkten Seiten.

Auskunft- und Widerrufsrecht:

Sie erhalten jederzeit kostenfrei Auskunft über Ihre bei uns gespeicherten Daten; Gründe müssen nicht genannt werden. Auch können Sie jederzeit die uns erteilte Einwilligung zur Datenerhebung und Verwendung ohne Angabe von Gründen widerrufen. Wenden Sie sich hierzu bitte an die angegebene Kontaktadresse. Über diese Adresse geben wir Ihnen auch gern Auskunft zu weiter gehenden Fragen hinsichtlich des Datenschutzes.

Herausgeber und Verantwortlich

Diözesanvorstand des Bundes der Deutschen Katholischen Jugend in der Erzdiözese Bamberg, V.i.S.d.P.: Detlef Pötzl Redaktion: Daniel Köberle, Stefan Karbacher, Claudia Gebele, Detlef Pötzl

Kleberstraße 28 96047 Bamberg

Fon 09 51/86 88 22 Fax 09 51/86 88 66

Mail newsletter@bdkj-bamberg.de - Web www.bdkj-bamberg.de

